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Habilidade trabalhada no roteiro abaixo:

(EFO7TMA13) Compreender a ideia de variavel, representada por letra ou simbolo, para
expressar relacdo entre duas grandezas, diferenciando-a da ideia de incognita.

Material utilizado: Aprender Sempre —volume 1

Sequéncia de Atividade Aulas 3e 4—-7 e 8- Estudo de um sistema de equacdes
lineares de 1° grau. Resolvendo um sistema de equagdes lineares de 1° grau por
diferentes estratégias.

1- Resolva as equac®es:
a) x+2x=15
b) 2m+4m+m=21
C) 3r—6=-6r+21
d 5y+8=3y+6
e) 29b-51=-0,1b+0,9




Sistema de equacdes lineares de 1° grau, por diferentes estratégias.

Método da Adicdo Método da Substituicdo

{ 3x- 2y =10(1) Sx+y = -1(1)
5x +2y = 22 (Il) 3x +4y = 13 (I1)
8x + Oy = 32 —

*Na equacao (I} 5x+y = -1 isoclamos a
incégnitay = - 1 — 5x e substituimos na

equacao (II) 3x +4y = 13
8x = 32 — x = 4 na equacao (ll) substituimos

x =4
3x+4(-1-5x)=13
5x +2y = 22 3x-4-20x = 13
5(4) +2y = 22 3x-20x = 13+4
20 + 2y = 22 -17x =17 - x=-1
2y =22-20 =Para acharmos o valor da incégnita
y substituimos x = -Temy =-1—-5x
2y =2 — y=1 y=-1-501)
Logo, a solucdo deste sistema & 145
y=-
S=(4,1).
( ) y = 4

Logo, a solugdo deste sistema é
S=(-1,4).

1- Resolva o sistema de equacdes usando o método da adicéao.

a. fdx+y=17 c. ff3x+ 2y =-10
2% -y =5 - Ix+y=-2
b.f3x-2y =6 d.fat+t3b=5

Sx+2y =18 2a -3b=-8




2- Resolva o sistema de equacdes usando o método de substituicao.

= 48 {

n+ m =59




